Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3331 TPHKY5A

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края Год издания 12-й

№ 21 (2232) СУББОТА

16

февраля

1974

Цена 2 коп.

профсоюзы И СОРЕВНОВАНИЕ

Новый прилив сил и энергии вызвали у рабочих промышленности и совхозов, тружеников колхозов Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в четвертом, определяющем году пятилетки. Благодаря этому многие коллективы хозяйств и предприятий наметили рубежи, которые значительно выше плановых заданий. Так были приняты встречные планы и повышенные социалистические обязательства.

Многое призваны сделать в этом направлении профсоюзные организации, в деятельности которых большое место должны занимать организация и руководство социалистическим соревнованием масс. Они будут тем успешнее и конкретней, чем полнее будут учитываться творческие возможности трудового коллектива и каждого работника в отдельности, когда будут осуществляться постоянно, непосредственно на рабочих местах,

Пример такого повседневного и боевого руководства соревнованием показывает профком колхоза имени Октябрьской революции, Здесь умело применяют меры морального и материального стимулирования, большое значение придают гласности соревнования, что способствует главному — росту активности людей на производстве.

Опыт убеждает в том, что чем прче горит огонь соревнования, тем большие производственные и воспитательные результаты он приносит. Эту великую силу соревнования стремятся использовать в полной мере рабочком рисосов. хоза «Восход», постройком комбината производственных предприятий и ряд других профсоюзных организаций.

Важнейшая задача профсоюзных организаций состоит в том, чтобы опыт передовиков становился достоянием всех работающих, способствовал преодолению отставания на тех или иных участках, достижению общего подъема,

Между тем, опыт передовиков производства района по-настоящему не стал достоянием всех, знания и практика отдельных руководителей и специалистов не получили должного подражания, а в организации социалистического соревнования еще много формализма и безответственности. Бывает еще так, что обязательства, творческие планы коллективов разрабатываются без участия самих соревнующихся, узким кругом людей, без обсуждения в коллективе. Подобные факты можно встретить на птицефабрике «Невинномысская», совхозах «Закубанский», «Невинномысский». Индивидуальные обязательства подчас теряют смысл и потому, что при подведении итогов соревнования кандидатуры победителей отбираются по наивысшей выработке. без учета ранее принятых обязательств.

У нас очень много людей дисциплинированных, добросовестно относящихся к труду, но есть и разгильдяи, бракоделы, прогульщики. На некоторых предприятиях, в отдельных хозяйствах наблюдаются неорганизованность, бесхозяйственность. И это всегда бывает там, где социалистическое соревнование как следует не организовано, где нет действенного контроля за выполнением обязательств.

Профессовы под руководством партийных ор-. ганизаций должны решительно искоренять в коллективах равнодушие и примиренчество, всемерно утверждать принципиальность и деловитость, атмосферу высокой ответственности человека за свой участок работы. Надо шире использовать всю силу средств массово-политической работы - стенную печать, устную пропаганду и наглядную агитапию, добиваться того. чтобы люди стремились внести в чело иничис ву, сметку, изобретательность. Сделать достижения науки и передового опыта достоянием каждого коллектива.

Овощеводы совхоза «Правокубанский» приступили к пересадке рассады огурнов в теплицы на соломенные тюки (на снимке). Укаживать за растениями поручено Л А Величко и Е. С. Шальневой, Высадку растений велет бригада, возглавляемая Т. П. Артамоновой. Всего в теплице будет высажено 4 тысячи растений.

Фото П. Брязгуна.

Важный вопрос

12 февраля исполком Балахоновского сельского Совета рассмотрел на своем заседании вопрос о ходе зимовки овцепоголовья в чабанских бригадах и о готовности маточных отар к окотной кампании в колхозе имени Балаконова, С докладом на нем выступила зоотехник по овцеводству К. И. Шевченко, с содокладом — заместитель председателя исполкома сельсовета М. Л Швец.

Исполком отметил, что все маточные отары к окотной кампании подготовлены, установлены оцарки, кучки. Близ мест зимовки заготовлено необходимое количество Ветеринарная KODMOB. служба уделяет внимание сохранности овцепоголовья в хозяйстве.

Вместе с тем был отмечен и ряд нелостатков. Так. во втором произволственном участке не были вовремя сотремонтированы две кошары, что повлекло отхол мололняка рожления прошлого гола, не выполнены указания главных спениалистов по кормлению мололняка. На том же, втором произволственном участке, в трех кошарах не достает больших и малых шитов, корыт для водочоя, рештаков для закладки гоубых и сочных кормов в кучках. На всех производственных участках не подобраны и не закреплены сакманщики на период окота, нет учетчиков по учету приплода и мечению ягнят.

Исполком обязал управляющего вторым произволственным участком М. Х. Шакурова обеспечить чабанские бригады недостающим инвентарем ло 20 февраля 1974 года. Главный зоотехник Ф Д. Гусарев главный ветврач И. А. Брилев, зоотехник по овцеводству К. И. Шевченко, управляющие производственными участками, веттехники обязаны усилить контроль за рациональным и бережным расходованием KODMOR

М МИЧАЙЛОВА. секретарь Балахоновского сельсорета.

новодов колхоза «Казьминский» Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Намечая рубежи четвертого, определяющего года пятилетки, земледельцы хозяйства решили на основе повышения культуры земледелия получить по 36

азма вызвало у хлеборобов и живот-

центнеров зерна, в том числе по 35 пшеницы, по 310 — сахарной свеклы, по 18 центнеров подсолнечника с каждого гектара. Государству будет продано 10400 тони зерна, 33000 тонн сахарной свеклы, 1600

тонн подсолнечника. Совершенствуя технологию производства кормов, колхозники обязались заготовить для общественного животноводства 23000 тонн кукуруз-

Новый прилив трудового энтузи- ного силоса, 3600 тонн сена, заложить 4000 тонн сенажа.

Достойный вклад в копилку пятилетки внесут животноводы. От каждой коровы будет надоено по 2300 килограммов молока, с овцы получено по 4,5 килограмма шерсти, от курицы-несушки — 120 яиц. Все это позволит продать государству 2910 тонн молока, 870 тонн мяса, 106 тонн шерсти и 1150 тысяч яиц.

Казьминцы и в этом году решили продолжить соревнование с тружениками колхозов имени Октябрьской революции Кочубеевского и «Красное знамя» Отрадненского рай-

Обязательства обсуждены и приняты на отчетно-выборном собрании.

Хороший разбег в четвертом году пятилетки взяли работники молочного животноводства совхоза «Беломечетский». В январе квартальное задание по поставкам молока было выполнено на 44 процента. каждой из 664 коров надоено по 192 килограмма молока.

Застрельщиками со-

ревнования являются Любовь Маркитан, Раиса Попова и Мария Тарасенко. Суточный удой от коровы в их группах достигает 9,5 -10 килограммов молока. Коровы получают по 28 килограммов сочных кормов, по 4сена. по 1,5 килограмма концентратов Богатый рацион кормления, хороший уход

СОРЕВНОВАНИЮ-

широкий размах

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОВЯЗАТЕЛЬСТВА

тружеников колхоза "Казьминский" на 1974 год

НАДОИ PACTYT

положительно влияют на продуктивность, коувеличивается торая с каждым днем.

с. кэссиди. зоотехник главный совхоза «Беломечетский».

Полнятся птицефермы

На Кочубеевской инкубаторно-птицеводческой станции в разгаре рабочий сезон. К производственному корпусу ежедневно подходят специализированные грузовые автомащины. Для пополнения птицеговарных ферм колхозы района уже получили более 100 тысяч цыплят. В ближайшее время начнется инкубация утиных и гусиных яиц. Их будет проинкубировано 245 тысяч.

Репортан

АКАНЧИВАЕТСЯ зима. Мороз ос тавляет на окнах свои последние «автографы», в поле просматриваются проталины, грачи-непоседы будят округу беспокойным криком, преднаступление вещая

Скоро под солнечным теплом лучей польется звонкая мелодия капели.

приближением C весны прибавляется забот у земледельнев. Чтобы вырастить богатый урожай, необходимо создать ему прочный и надежный фундамент. Знают и хорошо понимают это механизаторы мехотряда Кочубеевского объединения «Сельхозтехника».

С раннего утра до сумерек вывозят органические удобрения на поля хозяйств района.

Вот и сегодня выехали они в третью бригаду колхоза имени Чапаева. Вывозом рист Владимир Ефиудобрений занято 22 трактора.

Спорится дело у кавалера ордена «Знак Почета», экскаваторщика Николая Алексеевича Кутового. Трактористам не приходится долго простаивать под погрузкой. Одна за другой те-

Весна торопит

лежки доверху наполняются перегноем.

— Давай, насыпай побольше, — шутливо улыбаясь, обращается к экскаваторщику тракторист Василий Лысенко.

При норме 60 он ежедневно вывозит на поля свыше 140 тонн удобрений.

По-хозяйски использует время и тракто-

мович Худолеев. Скоро исполнится 20 лет, как он трудится механизатором. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1973 года за увеличение производства и заготовок зерна, В. Е. Худолеев награжден орденом «Знак Почета».

Слаженно, по-ударному работают трактористы И. Чеботарев, И. Шмаков, А. Пчелинцев. Н. Вергунов и Н. Бородавко Более 1390 тонн органических удобрений закладывают они ежедневно под будущий урожай. Это в 2,5 раза выше ,задания.

Весна торопит. И механизаторы, стре-мятся спелать все. чтобы успешно подготовиться к севу, вырастить богатый урожай

Ф. НИКОЛАЕВ.





Славно потрудился минувшем году тракторист колхоза «Заветы Ильича», руководитель механизи. рованного звена AHдрей Семенович Семенов, за что был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

на снимке: А. С. CEMEHOB. Фото П. Брязгуна.

По труду и почет

крупяном цехе Богословского кукурузообрабатывающего и хлебоприемного пункта побрую славу завоевала Полина Тихоновна Хижнякова. Шесть лет минуло с тех пор, как она пришла на производство. За это время добилась значительных успехов. Она овладела несколькими смежными профессия-МИ.

Крупоцех — это огромное, оснащенное новейшим оборудовапятиэтажное нием, здание. Рабочее место Полины Тихоновны на втором этаже, где производится крупы и муки. Здесь всегда чистота и порядок. Работа у вальцевой сложная и ответственная - контролировать стандарт крупы на вальцевых станках. Смена мастера П. Стародубцева, где трудится П. Хижнякова, ежедневно выполняет задание на 130-150 процентов.

План решающего года пятилетки коллектив крупоцеха выполнил к первому декабря. В этом немалая заслуга Галины Тихоновны. За добросовестный, самоотверженный труд она неоднократно награждалась грамотами, портрет ее помещен в Ставрополе на краевой Доске по-

Г. СОЛДАТОВ, рабочий крупоцеха.

А ПОЛЯХ и фермах колхоза име-Чапаева ки-НИ пит напряженная работа. Труженики хозяйства с большим воодушевлением трудятся над выполнением планов и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки. Всесоюзное социалистическое ревнование за увеличение производства и продажи животноволческой продукции, развернувшееся среди животноводов, положительно сказывается на выполнении ими планов и социалистических обязательств. Результаты неплохие. За январь квартальный план выполнен; по молоку - на 29, мясу — на 53. яйцамна 34 процента.

Темпы работ не снижаются. Четкая, слаженная работа животноводов является результатом целенаправленной, организаторской и массово-политической работы партийного комитета, цеховых партийных организаций, коммунистов, работающих в животноводстве. Взять, к примеру, первую молочнотоварную ферму. Здесь трудится сплоченный коллектив, ядром которого является партийная груп-Возглавляет ее па. Николай Иванович Михайлюк. В составе партгруппы три коммуниста. Они постоянно нацеливают животноводов на выполнение, поставленных задач и принятых со- ним пример в труде циалистических обязательств.

Коммунисты группы решают самые различные вопросы коллективно, а когда определены конкретные действия, каждый

включается в работу. Умело организует работу коллектива за-Григорий ведующий Алексеевич Шальнев, что позволило успешно завершить январскую программу. При плане 71,6 получено 73,5 тонны молока. Замечательно трулятся доярки А. К Степанова и А. М. Тыртышная. Сейчас надои на одну корову в их

показывает инструментальщик Андрей Андреевич Давыдов.

Слаженная работа ремонтников обеспечила успешное выполнение планов, определенных на четвертый квартал прошлого и первый нынешнего года. В четвертом квартале поставлены на линейку готовности все запланированны е трактора и комбайны и на / 7 автомобилей больше задания. Из плана первого квартала этого года в январе из 32 уже отремонтированы 20 тракторов, 3 комбайна из 6 по плану, 6 автомоби-

КОММУНИСТЫ ВОЗГЛАВЛЯЮТ СОРЕВНОВАНИЕ

группах составляют 8 и более килограммов, а с начала года ими соответственно по 246 и 237 килограммов молока

от каждой коровы. Примеров действенного влияния коммунистов на хозяйственные дела можно привести много. Так, не менее важная задача сейчас — ремонт техники и сельскохозяйственных машин. Отлично трудится в мастерских моторист, он же профгрупорт Петр Никитович Наумов. При хорошем качестве работ дневные задания он выполняет на 120 и более процентов. Рядом

лей из 18.

Коммунисты мастерских понимают, что своевременная подготовка техники к весенне-полевым там определяющего года пятилетки — важное звено в борьбе за увеличение производства и продажи про-ДУКТОВ земледелия. Достойный пример в этом показали и секретарь комитета комсомола Владимир Бондаренко вместе с комсомольцем методистом по спорту Геннадием Подосинниковым. Они отремонтировали комбайн, на котором будут работать в период уборки урожая.

С наступлением вес-

полевых ны объем работ резко возрастет. Вот почему так придирчиво, еще и еще раз проверяется надежность работы механизмов, слаженность всех узлов.

Чтобы получить высокий урожай, нужно обеспечить поля достаточным количеством удобрений. Сейчас проводится большая работа по вывозке органических удобрений. Январское задание перевыполнено: вместо 12 тысяч на поля вывезено 13318 тонн.

Включившись Всесоюзное социалистическое соревнование, труженики колхоза приняли высокие обязательства - произвести 18 тысяч TOHH верна, свыше 31 тысячи тонн сахарной свеклы, 1,5 тысячи TOHH подсолнечника, 1,7 тысячи тонн ово-Животноводам щей. также предстоит произвести 1050 тонн мяса, 3560 тонн молока, 3,6 миллиона яиц, 68 Значитонн шерсти. количество тельное продуктов земледелия и животноводства будет продано государ-CTBY.

Дальнейшее развитие творческой иниработников шиативы полей и ферм в решении стоящих задач гарантией является успешного преодоления намеченных рубежей. И как всегда, в авангарде идут коммунисты, возглавляя социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки.

С. НОВИЦКИЙ, секретарь парткома колхоза имени Чапаева.

Научные достижения сельскому хозяйству

Ставропольским краевым книжным издавыпущен тельством из печати сборник материалов под названием «Научные достижения — сельскому хозяйству».

В сборнике опубликованы материалы научных исследований и рекомендации ученых и специалистов-практиков институтов, сельскохозяйстве нных, научно-исследовательских учреждений и организаций, колхозов и совхозов края.

Книга

открывается

статьей первого секретаря краевого комитета партии М. С. Горбачева «Курс — технический прогресс». Директор научно-исследовательского института сельского хозяйства А. А. Никонов выступает со статьей «Рациональная система хозяйства и ее эффективность». Вопрообводнения орошения на примерах отдельных хозяйств края посвятил свою статью директор научно - исследовательского института гидротехники и мелиорации А. В. Мирошников. Директор совхоза «Владимирский» Туркменского района М. Н. Денщиков пишет об опыте создания культурных пастбищ и сенокосов в Что дает совхозе. внутрихозяйствен на я специализации и концентрация производства? На этот вопрос дает ответ доцент Ставропольского сельхозинститута П. Х. Фирстов. Кандидат экономических наук В. Х. Соркисьян в СВОЕЙ статье дает оценку эффективности использования орошаемых земель в колхозах и -иж-овондек хвсохвоэ вотноводческой зоны края. О резервах увеличения производства говядины рассказывает кандидат сельско. хозяйственных Д. М. Шумилин. Вопросам снижения себестоимости автомобильных перевозок в сельском хозяйстве посвящена статья кандидата экономических

наук В. А. Эм. Книга рассчитана на руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных органов, специалистов колхозов и совхозов.

О людях труда

Крановщица

Он виден издалека: с гордо поднятой стрелой, сияющий на солнце, - башенный кран. Как великан, стоит он посреди разгрузочной площадки деревообрабатывающего комбината и, ожидая хозяйку, зорко смотрит окрест. Да и она, заметив своего друга, спешит ему навстречу.

Рабочий день начинается с половины восьмого, а хозяйка крана Надежда Меснянкина приходит намного раньше. Нужно осмотреть механизмы и, если есть неисправность, сразу сообщить дежурному слесарю и электрику.

Требовательная и добросовестная в работе, она, как врач, осмотрит кран, похлопает по его стальным бокам и с улыбкой скажет: «Ну, дружище, за работу».

Первым делом Надежда старается подать лес на главную бревнотаску, которая доставляет бревна на пилораму. Затем начинает работать с сортировщиками, выбирая и укладывая в штабель отсортированный лес.

Надежда Меснянкина хороший товарищ. Добрая и отзывчивая, она пользуется большим уважением на производстве. Рабочие ее просто называют На-А. МАРТЫНОВ. дюшкой. сортировщик ДОКа.



Люба Бойко (на снимке слева) и Зоя Разуменко работают на Богословском кукурузообрабатывающем и хлебоприемном комбинате в калибровочном цехе. Люба — заливальщицей, а Зоя - маркировщицей, За смену через их руки проходит до 2 тысяч мешков с семенами кукурузы. Это значительно больше нормы,

Фото П. Брязгуна.

ОЛИТИЗДАТ выпускает серию брошюр «Идеологическая работа: опыт проблемы». Брошюры этой серии окажут работникам идеологическую помощь в осуществлении величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС в области коммунистического воспитания трудя-

Авторами брошюр выступают партийные работники, директора производственных объединений и крупных промышленных предприятий.

Невелюк Б А., Петровский С. О. «Социальное планирование и воспитательная работа», 4 л., 12 коп.

О плане социального развития коллектива, о вытекающей из него системы воспитательной работы, ее особенностях в современных условиях рассказывается в брошюре генерального директора Львовского производственного объединения «Электрон» С. О. Петровского и журналиста Б. А. Невелюка.

Петров Л. А. «О массово-полити» ческой работе по месту жительства». 3 л., 10 коп.

Секретарь горкома партии подмосковного города Химки Л. А. Петров делится накопленным опытом в обэтом предприятии, о методах руководства школами, о подготовке пропагандистов, организации занятий со слушателями и другие.

Сазонова О. К. «Социальное планирование на селе». 4 л., 14 коп.

Автор, секретарь Тамбовского об-

СЕРИЯ «ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: -ОПЫТ. ПРОВЛЕМЫ»=

ласти массово-политической работы среди населения.

В. И. Рябков. «Школы коммунистического труда. Наш опыт». 3 л., 14 коп.

В брошюре, написанной председателем завкома профсоюза Уралмаша, рассказывается об опыте работы школ коммунистического труда на

кома партии, хорошо знает специфику социального планирования на селе. В книге использован большой фактический материал.

Сухинина Е. Д. «Конкретность. доходчивость, наступательность». (Из опыта атеистической работы в Омской области). 4 л., 15 коп.

Автор, секретарь Омского обкома

КПСС, делится своими мыслями опытом, анализирует успехи и недостатки в атеистическом воспитании населения.

Усубалиев Т. У. «Интернациональное воспитание трудящихся». 4 л., 11 коп.

Автор брошюры, первый секретарь ЦК компартии Киргизии, рассказывает об опыте работы партийных организаций республики по интернациональному воспитанию трудящихся, об успехах и трудностях этой работы, об актуальных проблемах интернационального воспитания в современных условиях.

Чернухин А. Г. «Политическая учеба в коллективе». 2,5 л., 12 коп.

Автор, секретарь Московского райкома партии г. Ленинграда, обобщает опыт организации политической учебы на предприятиях, входящих в объединение «Электросила».

УГЛУБЛЯТЬ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННУЮ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

В 1971 году на пороге девятой пятилетки, избирая новый состав правления, труженики колхоза «Казьминский» дали ему серьезный наказ о том, по какому пути дальше развивать хозяйство. И вот снова настало время оглянуться на пройценный за три года путь, подвести итоги работы во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

Глубокий анализ хозяйственной деятельности был сделан в отчетных докладах председателя колхоза В. Ф. Донцова, предселателя ревизионной комиссии Г. З. Кононенко, в выступлениях колхозников.

Ведущее место в хозяйстве отводится производству зерновых кульгур. В структуре посевов они занимают 49 процентов. Особенно удачным был минувший год. Колхоз произвел сверх плана 1600 тонн зерна. Но если взглянуть на зерновое хозяйство с вершин пятилетки, то картина не очень веселая. За три минувших гола колхоз недодал государству 7991 тонну хлеба.

Бесспорно, на недобор урожая отрицательно повлияли засуха и град. Но колхозники и не пытались списать все грехи на стихию. Культура земледелия, и особенно пахота, качество сева в хозяйстве еще не на высоте, допускаются большие потери зерна во время уборки. Об этом говорили бригадир первой бригады В. Косов, звеньевой механизированного звена Н. Згонников.

Для выполнения пятилетнего плана реализации хлеба с учетом задолженности за два голя колхозу необходимо продать его 30200 тонн. Такая возможность есть, если получать по 35 центнеров зерна с гектара. Большое внимание выступающих было уделено также повышению урожай-

С отчетно-выборного собрания в колхозе «Казьминский»

ности и увеличению производства зерна кукурузы.

Основными техническими культурами в колхозе являются: сахарная свекла, которая занимает 1130 гектаров, подсолнечник - 1000 и конопля — 380 гектаров От резлизации этих видов продукции хозяйство получает 60 процентов денежных средств, поступающих от растениеволства. За три года средний урожай корней составил 231, а в минувшем — 275 центнеров с гектара.

С начала пятилетки колхоз недодал государству 22710 тонн корней В возделывании этой культуры, сборе урожая наблюдается резкий контраст. В минувшем году в пятой бригале получено по 252, во второйпо 311 центнеров свеклы с гектара. Почему такая пестрота? Ответ на это дала в своем выступлении звеньевая пятой бригады Т. Семенова:

- Во время уборки урожая комбайнеры гонятся только за гектарами, а качество работы их не интересует. В результате половина свеклы остается в земле.

На закубанских землях сдан в эксплуатацию орошаемый участок с посевами многолетних трав Планируется ввести еще 300 гектаров поливных земель. Все это позволит повысить продуктивность скота, увеличить производство продукции жи-

За три года пятилетки урожай подсолнечника составил 14,2 центнера с гектара вместо плановых 16.1. Около тысячи тони маслосемян колхоз задолжал государству.

За отчетный период существенные изменения произошли в кормопроизводстве. В структуре посевов кормовые культуры занимают 28 процентов нашни. В среднем за год колхоз должен был получать 4940 тонн сена, 30730 тонн силосной массы. Однако производилось значительно меньше. Положительным явилось то, что в кормопроизводстве произошла специализация. Круглый год работает в хозяйстве завод по переработке грубых кормов, отходов кукурузы и подсолнечника в гранулы, идет в дело ботва сахарной свеклы.

Коренной перелом наступил в минувшем году в животноводстве. Хозяйство выполнило планы поставок молока, мяса, шерсти государству. Положительную роль в этом деле сыграла внутрихозяйственная специализация. За годы пятилетки в колхозе создан молочный комплекс, в самостоятельную отрасль выпелено птицеводство, половина овец сосредоточена в овцегородках. На промышленную основу поставлен откорм крупного ротатого скота в едином комплексе. Между тем, углубление внутрихозяйственной концентрации и специализации - дело не одного дня, оно требует дальнейшего усовершенствования. Есть ли для этого возможности, и что это сулит

Колхозники смело вскрывали неиспользованные резервы. Так, например, на молочном комплексе ввод в действие механической дойки позволил каждой доярке обслуживать вместо 20 по 30 коров. Зимний окот овец, который, кстати, проводится впервые в этом году, позволит колхозу получить дополнительно большое количество шерсти и бара-

Особое внимание уделяли колхозники в своих выступлениях повышению качества продукции, снижению ее себестоимости. В минувшем году денежный доход от реализации продукции составил 5425,9 тысячи рублей — на 650,4 тысячи больше, чем планировалось. Но эти показатели могли быть значительно выше. если бы колхозники сократили до минимума потери зерна, падеж скота и птицы, бережно относились " технике.

Подробный анализ был дан всем службам хозяйства. И что характерно, колхозники с чувством большой озабоченности говорили о недостатнах, намечали пути их устранения. Критически анализируя работу правления и ревизионной комиссии за отчетный период, они признали их деятельность удовлетворительной.

На собрании большой группе пепеловиков были вручены медали ВДНХ и значки «Победитель социапистического соревнования». В работе собрания приняли участие и выступили с приветствиями руководители делегаций из соревнующихся колхозов имени Октябрьской ревочющии, нашего и «Красное знамя» Отрадненского района. С большой речью-выступил начальник райсельхозуправления И. В. Ворошилов.

Колхозники единогласно избрали новый состав правления во главе с В. Ф. Донновым и ревизизионную комиссию, которую вновь возглавил Г. З. Кононенко.

> п. мусатов, наш корр.

московская область. тепличном комбинате совхоза имену Горького, занимающем 24 гентара, с каждого квадратного метра закрытого грунта решено получить по 34 кг овощей. Здесь выращивают 24 сельскохозяйственные культуры Чистая прибыль от реализации пролукшии составит четыре миллиона рублей.

В этом году к столу москвичей хозяйство обязалось поставить 14000 гонн различных овощей.

НА СНИМКЕ: тракторист В. К Шелгунов ведет вспашку грунта.

> Фото Н. Акимова и В. Янкова (Фотохроника ТАСС)



С новыми силами

В автогараже колхоза имени Чанаева прошло от-

В выступлениях водители отметили положитель-

ные стороны работы коллектива и вскрыли недостатки. В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» водители взяли повышенные обязательства на определяющий год пятилетки. Коллектив водителей вызвал на соревнование коллектив автогаража колхоза имени Балахонова.

м лахов, механик автогаража колхоза имени Чапаева.

четное собрание. Об итогах работы автогаража в решающем году пятилетки рассказал заведующий гаражом А. А. Чипков. Социалистические обязательства коллектив автогаража выполнил. Хорощо поработали в прошлом году В. Щекинов, А. Здрожаев, А. Жидков, М. Щекинов, В. Полезнов

Предупреждать размножение грызунов

С наступлением холодов и ненастья грызуны переселяются в жилые, складские и подсобные помещения. Охотнее они заселяют те помещения, где свободный доступ к пище и подходящее убежище. Массовое переселение грызунов связано с прямой угрозой появления и распространения инфекционных заболеваний. Кроме того, грызуны приносят огромный борьбы с грызунами — это залоущерб народному хозяйству. Про- жение в норы отравленной приникая в помещения, они разру- манки. После закладки шают их, пожирают и загрязня- забить и замазать норы. Примеют большое количество пищевых няются следующие ялы: зоокумапредуктов и фуража, портят ме- рин, ролиндан и крысид. Эти бель и обстановку, оборудование препараты можно приобрести че-

риалы, создают зловонный запах. хонные остатки и отходы необхо-

ной для грызунов.

Как правило, место сытной кормежки и теплое убежище грызуны находят в помещениях для скота и птины. Задача животноводов и всех граждан, кто имеет домашний скот и птицу, закрыть кладки отравленной приманки. доступ грызунам к зернофуражу.

Очень эффективный способ нужно

и всевозможные товары и мате- рез торгующие организации.

Способ применения их указан Для того, чтобы предупредить на каждом пакетике. В случае отразмножение грызунов, надо, во- сутствия этих ядов, необходимо первых, закрыть им доступ к пи- прибегнуть к применению всевозщевым продуктам и фуражу. Ку- можных орудий лова, которые также можно приобрести через димо хранить в таре, недоступ- торговую сеть. А некоторые можно изготовлять в домашних усло-

> Следует помнить, что при работе по уничтожению грызунов необходимо строго соблюдать меры предосторожности. После расрасстановки и уборки орудий лова необходимо обязательно вымыть руки. Ловушки обжечь или обработать дезраствором. Нельзя оту обработку поручать детям.

и БАРАНОВ, дезинструктор районной санэпидстанции.

Идет чабанская страда

В отарах, содержащихся в овцекомплексе колхоза имени Балахонова, началось ягнение овец. У чабанов самая ответственная пора. Выход ягнят на сотню овцематок, как сказал заведующий ов-Иван иекомплексом Пантелеевич Резник. для них один из главных показателей.

Чабанские бригады приняли социалистическое обязательство: вырастить к отбивке по 100 ягнят на сотню овцематок. На овцекомплексе в этом году будет получено 2700 голов молодияка. И люди прежде всего позаботились о том, как сохранить приплод в зимних условиях.

В кошаре на время окотной кампании расставили клетки. сделали оцарки.

' Для овцематок спешиалисты составили пацион кормления богатый витаминами Так, в сутки на одну овцу приходится 2.5 килограмма силоса, 300 граммов гранулированных кормов, 0,5 килограмма сена, около 3 килограммов соломы. Практикуют злесь и дрожжевание кормов для неразъягнившихся овцематок.

Поголовье, в основном, состоит из овец класса элита, элита-1, 1 и 2 класса.

Окот на овцекомплексе продлится 10 марта. И все

время чабанам будут оказывать неоценимую помощь сакманщики. Для них два раза в сутки готовится горячая пища. Имеется здесь котельная, душ, горячая вода. В красном уголке - те-Ежедневно левизор. сюда доставляют свежие газеты. Частым гостем на зимовье у чабанов стала библиотекарь В. Макаренко. Недавно побывала агитбригада Кочубеевекого Дворца культу-

Для победителей в социалистическом соревновании учреждены вымпелы, вручаются денежные премии. А по окончании окотной кампании. к отбивке ягнят победителям будут вручены бесплатные путевки в дома отдыха, санато-

На овцекомплексе работает дружный коллектив Опытные мастера овцеволства получают импосох приплол. Так, бригала старшего чабана А. В. Мухина получила прошлом году по 111 ягнят на сотню овцематок.

За время зимовки тарший чабан И. Ф Котляров не лопустил ладежа овец. Ему и Н. П Куценко вручены в январе перехоляшие Красные вымпелы за стопроцентную сохранность по-

н. блохин.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

вести краевой конкурс профессионального и самодеятельного изобразительного искусства под девизом: «Мир и труд», который будет продолжаться до 15 мая 1974 года.

В конкурсе на лучшие произведения изобразительного искусства могут принять участие все желающие. На конкурс принимаются картины, скульптуры, вышивки, работы по дереву (выжигание и выпиливание)

и другие произведения самых разнообразных видов и жанров изобразительного искусст-

Техника исполнения свободная.

Победители конкурса будут награждены дипломами и Почетграмотами. ными Кроме того, для авторов лучших произведений установлены десять премий, в том числе четыре туристические путевки в социалистические страны и шесть денежных премий: две первые - по 150, две вторые - по 125, две третьи — по 100 рублей.

выставка Краевая лучших произведений будет организована в Ставрополе с 15 июня по 15 июля 1974 года. Ей будут предшествовать районные и городские выставки художественных произведений, прославляющих мирный труд советских людей,

А. ФОГИЛЕВ. председатель оргкомитета по пробедению конкурса.

Нам пишут-

МЧИТСЯ ТРОЙКА

Четвероклассники нашей школы проведи праздник «Русской зимы». Прошел он чудесно. Особенно понравились катание на тройках и блины, приготовленные заботливыми руками наших мам: Е. Р. Остапенко, М. М. Ткаченко, В. Н. Лихониной, Р. Н. Харченко.

О. КОВАЛЕВА.

с. Ивановское.

Хотя письмо и не опубликовано

В ответ на жалобу ра- женные в жалобе, дейст-Заветненской вительно имели место. ботников хлебопекарни редакция По вине администрации получила ответ от дирек- была допущена ощибка тора хлебозавода В. И. при оформлении отпус-

СССР первого выпус-

Тираж состоится 30

июня 1974 года. Би-

леты можно приобрес-

ти в РК ДОСААФ,

киосках «Союзпечать»,

первичных организа-

циях ДОСААФ и у

общественных распро-

в. подерягин.

председатель РК

ДОСААФ.

странителей.

Бабкина, который сооб- ков без содержания. Ращает, что факты, изло- ботникам пекарни села

Заветного с 17 по 25 января (период ремонта помещения) будет оплачено в соответствии с трудовым законодатель. CTBOM.

извещение В воскресенье, в 10 часов утра, в помещении редакции состоится очередное занятие в школе рабселькоров. Приглаша. ются все желающие.

> Редактор г. БАЛМАКОВ.

выигрыш

Состоялся тираж 8-й ДОСААФ лотереи СССР 2-го выпуска. Многие жители нашего района стали обладателями счастливых билетов.

Так, например, десять рабочих ремонтного участка завода

«Автоспецоборудо в ание» сообща приобрели 100 лотерейных билетов. На один из них выпал выигрыни - мотоцикл «Днепр» стоимостью 1500 руб-

Товарищи по работе счастливый решили билет вручить слесарю В. В. Костову. Рабочие этого же завода

Семенов Квашин и вдвоем приобрели одну пачку билетов и выиграли мотоцикл «Восхол» стоимостью 420 рублей.

Ученица 10 класса. Кочубеевской средней школы № 2 Оля Лысенко приобрела всего один билет лотереи, и он оказался счастливым. Выигрыш

-лодочный мотор «Москва-30» стоимостью 430 рублей.

Кроме того, многие жители нашего района стали обладателями более мелких выигрышей. Сейчас районный комитет ДОСААФ приступил к реализации билетов 9-й лотереи ДОСААФ

ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК. 18 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 - Новости. 9-30 - Программа мультфильмов. 10-00 - «Очевидное - невероятное». 11-00 — Музыкальная программа «По вашим просьбам». 15-25-Программа передач. 15-30 - Документальный фильм «Лето в Ищуни». 16-30 - «Очерки истории нашей Родины». 17-00 — Мамина школа. 17-30 — Для школьников. «Костер». 18-00- Ставрополье за неделю. 18-15 - Короткометражный фильм «На почетном посту». 18-30 -В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Обязательства и дела тружеников колхоза имени Кирова Георгиевского района. 19-00 - «Любителям балега». 19-30 — А. Корнейчук. «Память сердца». Фильм-спектакль. 21-00 — «Время». 21-30 —Продолжение фильма-спектакля «Память сердца». 22-10 - Спортивная программа. 23-00 -

Новости, программа передач. ВТОРНИК, 19 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика, 9-20 - Новости. 9-30 - «Клуб кинопутешествий». 10-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Полонез Огинского». 15-25 — Программа передач. 15-30 -- Кинопрограмма студии «Леннаучфильм». 16-00 -«Поэзия». М. Ю. Лермонтов. 16-45 — «Сибирские исполины», 17-15 — Для школьников. «Веселые старты». 18-00 — Телевизионные известия. 18-15 — Ставропольская ГРЭС. Телевизионный пост сообщает. 18-30 - «Человек и закон». 19-00 - Поет народная артистка РСФСР Вероника Борисенко. 19-30 — Художественный фильм «Семнадцатый трансатлантический». 21-00 — «Время». 21-30 — В концертном зале. Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 22-30 — Спортивная программа. 23-20 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 20 февраля 9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 - Новости. 9-30 -- Для школьников. «Искатели». 10-00 - «Песня не расстанется с тобой». Концерт, 10-30 — Художественный фильм «Семнадцатый трансатлантический». 15-25 — Программа передач. 15-30 - «Сельские встречи». 16-00 — «Поэзия». Д. Гулиа. 16-20 — В эфире — «Молодость». Ребята настоящие, 17-30 — Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Огненные строки». 18-00 — Телевизионные извесгия. 18-10 - Навстречу XIX Ставропольской краевой партийной конференции. 18-30 - «Письма собирают боевых друзей». Встреча ветеранов 32-й Смоленской кавалерийской дивизии 19-05 - Чили: придет день свободы. 19-30 - Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) -«Спартак» (Москва), 21-00 — «Время», 21-30 — Продолжение трансляции хоккея. 22-00 - «Лица друзей». 22-45 — Спортивная программа, 23-50 - Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 21 февраля

9-00 — Программа передач. 9-03 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новосги. 9-30 — «Советский характер». Телеочерк. 10-00 — А. Корнейчук. «Память сердца». Фильм-спектакль. 15-25 —Программа передач. 15-30 — «Соревнование - и труд, и праздник». Документальный фильм. 15-45 - Шахматная школа, Класс шахматистов-разрядников. Середина игры. 16-15 — Для школьников. «Гайдар шагает впереди». 17-00 - «Знаменосцы пятилетки». Трест «Кисловодскстрой» - победитель Всесоюзного социалистического соревнования. 17-30 — Телевизионные известия. 17-45 — Телевизионный экран почета работников сельского хозяйства. 18-30 — Ленинский университет миллионов. «Международное коммунистическое рабочее движение на современном этапе». 19-00 — Концерт из произведений И. Штрауса. 19-30 - Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 21-00— «Время». 21-30 — Продолжение тран-сляции хоккея. 22-00 — «Наш адрес — Советский Союз». 23-00 Спортивная программа. 23-40 - Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 22 февраля — Программа передач, 9-05 Утренняя гимнастика, 9-20 - Новости. 9-30 — Для школьников. «Навсегда родная». 9-50 — Концерт ансамбля «Чегемские водопады» Кабардино-Балкарской АССР. 10-10 -Художественный фильм «Тихоня». 11-20 — «Внизу люди». Киноочерк. 15-25 - Программа передач. 15-30-Программа телевизионных документальных фильмов. 16-00 - «Для вас, родители». Вы, ваши дети и мир вокруг. 16-30 - «Крепить дисциплину труда». 16-40 — «ВДНХ университет передового опыта». Черкесский завод холодильного машиностроения. 17-10 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генералом Армии И. И. Федюнинским. 18-00 - Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС - в жизнь! По пути специализации и концент-

Кочубеевская швейная фабрика

ПРИГЛАШАЕТ

ра, уборщицу в раскройный участок.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35.

кочубеевское объединение

на постоянную работу грузчиков.

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ

Оплата сдельно-премиальная.

на работу швей-мотористок, шофе-

рации. 18-30 - Концерт. 19-40 -Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Зимородок». 21-00-«Время». 21-30 - Театральные встречи. «Мы помним дороги». Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 22-50 - «Артлото». 23-50

Новости, программа передач. СУББОТА, 23 февраля

9-00 — Программа передач, 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новосги. 9-30 — «Поэзия». «Слава тебе, краснозвездный герой!». 9-50 -«Песня далекая и близкая». 10-30 — «Служу Советскому Союзу». 11-30 -«Человек, Земля, Вселенная», 12-00-Мастера искусств — воинам Советской Армии. 15-00 — Больше хоро-ших товаров. 15-30 — Музыка сегодня. 16-15 — Телевизионная газета. 16-45 - «В мире животных». 18-00-Телевизионный экран почета работников промышленности. 18-45 Чемпионат мира по лыжному спорту. 19-20 - Концерт вокально-инструментального ансамбля «Орера». 19-55 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 21-00 -«Время». 21-30 - «Добро пожаловать». Праздничный вечер в Останкино. 23-15 — Спортивная програм-ма. 23-50 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 февраля

9-00 - Программа передач. 9-05 -«На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 - «Несокрушимая и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. Первый тур, 11-00 - «Музыкальный киоск». 11-30 — Литературные беседы. 12-30 — «Светофор». Соревнуются юные помощники ГАИ. 13-30 — На экране - кинокомедия. Художественный фильм «В шесть часов вечера после войны». 15-10 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 15-40 — Международная панорама. 16-10 — Программа мультфильмов. 16-40 - Чемпионат мира по лыжному спорту. 17-20 - «Песня — наш друг». 18-15 — Телевизионный художественный фильм «Дары волхвов». 18-45 - «Клуб кинопутешествий». 19-45 — В. Левашов. «Ваш корреспондент». Телеспектакль. История первая. «Перепутье». 21-00 - «Время». 21-30 - «С песней по жизни». Музыкальная программа. 22-10 — Спортивная программа. 23-10 - Новости, программа передач.

Колубеевской МПМК («Межколхоз. строй»)

требуются

на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата груда сдельная и анкордно-премиальная. выплачивает. ся 30 процентная вадбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское. МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, **телефов** 4-83. 13-12

говорит кочубеевское

Вторник, 19 февраля. 7-20 - Репортаж с отчетного собрания уполномоченных колхоза имени Ленина. Четверг, 21 февраля. 7-20 — Пио-

нерский радиожурнал «Искорка». Суббота, 23 февраля. 7-20 — Передача, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

16-17 февраля. Новая цветная музыкальная кинокомедия



Начало в 16, 18, 20 часов. 18 февраля. Цветной индийский художественный фильм «Материнская любовь» (в 2-х сериях). Начало в 17, 20 часов.

19-20 февраля. Новый цветной художественный фильм «Одинокий волк». Начало: 19 февраля - в 16, 18, 20 часов, 20 февраля - в 12, 14, часов.

Художественный фильм «Черный принц». Начало в 16 и 20 часов. CKOPO!

Новый художественный «И тогда я сказал — нет...». Производство киностудии имени М. Горь-

17 февраля в 10 часов на площади возле Дворца культуры состоится праздник проводы РУССКОЙ ЗИМЫ В ПРОГРАММЕ:

ярмарка, катание на тройках, работают 25 массовиков-затейников. В 15 часов - большой праздничный концерт. 3---3

> Кочубеевское объединение «Сельхозтехника» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу трактористов первого и второго класса. Оплата сдельная. 3---3

Кочубеевский цех по переработке древесины Невинномысского мехлескоза

СВОБОДНО РЕАЛИЗУЕТ организациям и населению дроваотходы от лесопиления по цене 2 руб. 50 коп. за один складометр. Обращаться по адресу: село Кочу беевское, ул. Пролетарская, 211.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ, секретаря и корректора —3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49,